Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного
образования «Центр детского творчества» муниципального образования
Павловский район

Сценарий «Час кубанских старинных игр «Казачьи забавы»

Участники: обучающиеся творческих объединений «Мультипликация», «Перворобот NXT», «Мастерская рукоделия», «Задоринки», «Юный художник», «Батик», «Азбука хореографии», «Танцевальный микс».

Составитель: О.Н. Рыбалко, педагог-организатор МБОУ ДО ЦДТ МО Павловский район Ведущая: Добрый день. Ребята, Вы знаете, что в этом году мы празднуем 85-летие нашего края. И если бы мы говорили с вами о человеке, то можно было бы сказать, что для 85-летнего человека это уже весьма солидный возраст. 85 лет примерно может быть вашим прабабушкам, которые много прожили и много видели. А для края это очень мало. Можно даже сказать, что наш край ещё совсем юный.

Наша Кубань богата казачьими обычаями и традициями. Взрослые хранят в своей памяти старинные казачьи песни и частушки, сказки и легенды о кубанских казаках.

Сегодня мы с вами вспомним игры, в которые играли наши бабушки и дедушки.

Игра «Передай подкову по кругу»

Звучит казачья песня. Дети стоят по кругу и под музыку передают друг другу подкову. Когда музыка останавливается, ребенок, у кого осталась подкова, должен ответить на вопросы ведущего (что означают слова из казачьего быта). Отгадав, передает подкову дальше.

Слова и казачьего быты:

крынка – кувшин, чувяки – тапочки, жерделы – абрикосы, жмень – горсть, кабак (гарбуз) – тыква, κ авун — арбуз, бурак – свекла, глэчик – чайник, хата – казачий дом, великая хата — горница, теплушка – кухня, бечевка - веревка, узвар — компот, рушник — полотенце, кулиш — суп,юшка — уха, кохточка — кофта, подшальник — легкий платок.

Ведущая: А какой же казак без коня? Сейчас я предлагаю поиграть в игру «Кто быстрее напоит коня».

Игра «Кто быстрее напоит коня»

Дети строятся в две колонны. На расстоянии 5 м стоят ведра. У первых игроков в руках конь деревянный. По команде игрок скачет на коне к ведру и поит его. Затем скачет назад и передает коня впереди следующему игроку, а сам возвращается в конец колонны. И так играют все участники.

Ведущая: Одна из любимейших игр казаков – «Ручеек».

Игра «Ручеек»

Дети встают в «ручеек» — делятся на пары, и, держась за руки, поднимают их вверх. Кому-то пары не достается — он становится водящим. Его задача — пройтись по длинному «живому» коридору и выбрать себе напарника. Новая пара встает в конец «потока».

Игра «Тише едешь, дальше будешь»

На земле очерчиваются мелом 2 полосы на расстоянии примерно 20 метров. Все игроки становятся с одной стороны, водящий — с другой стороны, и поворачивается ко всем спиной. Водящий произносит: «Тише едешь- дальше будешь. Стоп». Фразу можно произносить как угодно - намеренно затягивая слова, все предложение, или например начинать медленно и затем резко и быстро заканчивать ее - в общем, привносить элемент неожиданности в игру. В это время все игроки пытаются как можно дальше пройти к финишу, на слове «Стоп» замирают. После слова «Стоп» водящий оборачивается. Если он увидел движение какого-то игрока (кто не успел замереть, или остановиться из-за скорости разгона) - тот выбывает из игры. Побеждает тот, кто первым доберется до финиша и дотронется до водящего.

Ведущая: Ребята, понравилось вам играть в казачьи игры? Какая игра вам понравилась больше?

Ответы детей

Пока мы с вами будем соблюдать казачьи традиции, петь старинные казачьи песни и частушки, играть в кубанские подвижные игры, наша малая Родина - Кубань, будет процветать. На этом наше путешествие в историю казачьих игр подошло к концу. Не забывайте народные игры, играйте дома, научите своих друзей и знакомых.